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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΝΤΙΑΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ (Π.Ο.Π.Σ.) 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Π.Σ.Ε.) 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΘΡΑΚΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ (Π.Ο.Θ.Σ.) 

 

ΣΥΜΦΩΝΟ ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗΣ-ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Τα Διοικητικά Συμβούλια  

1. Της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ποντιακών Σωματείων 

2. Της Ομοσπονδίας Προσφυγικών Σωματείων Ελλάδος 

3. Της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Θρακικών Σωματείων 

 

Επειδή έχουν εδραία την πεποίθηση: 

Ότι σε μια εποχή παγκοσμιοποίησης, η Ιστορική μνήμη και η Παράδοση 

αποτελούν τις πηγές των πραγματικών αξιών που παραπέμπουν σε μια 

αυθεντική ζωή. 

Ότι η Ιστορική μνήμη και η Παράδοση είναι αναπόσπαστα στοιχεία της 

πολιτιστικής μας κληρονομιάς και συνιστούν τον πλέον αξιόπιστο 

θεματοφύλακα της Συλλογικής Συνείδησης και της Κοινωνικής Συνοχής. 

Ότι η Ιστορική μνήμη και η Παράδοση πρέπει να τύχουν ιδιαίτερης μέριμνας 

και προστασίας, ώστε να μεταλαμπαδευθούν στις νεότερες γενιές ζωντανές, 

πηγαίες και ανόθευτες.  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ 

Την αδελφοποίηση των τριών Ομοσπονδιών και 

 

ΔΕΣΜΕΥΟΝΤΑΙ 

Με κοινές προσπάθειες και ενέργειες 

 

-Nα προστατεύουν το απόσταγμα της αξιακής παρακαταθήκης των αιώνων 

πολιτισμού του Ελληνισμού.  
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-Να  μετατρέψουν  τα μονοπάτια των διαφορετικών παραδόσεων αυτών σε 

Λεωφόρο Ελληνικής Συνείδησης, διαιωνίζοντας τα συναισθήματα και τις 

εικόνες που διαμορφώνουν την ουσία του Ελληνικού Γένους. 

-Να  διαφυλάττουν και να διαδίδουν τις παραδόσεις τους  και την εν γένει 

πολιτιστική μας κληρονομιά σε κλίμα αμοιβαίας εμπιστοσύνης και 

αλληλεγγύης  σεβόμενοι  τις διαφορετικότητές μας. 

- Να επιδιώκουν την ανάπτυξη  φιλίας και συνεργασίας μεταξύ  των Μελών 

των Ομοσπονδιών αυτών, καθώς και την ευαισθητοποίηση τους για την 

διάδοση και προώθηση της ιστορικής μνήμης και γνώσης. 

 

    Οι δεσμεύσεις αυτές θα πραγματώνονται με κοινές δράσεις και 

πρωτοβουλίες, στις οποίες ενδεικτικώς περιλαμβάνονται: 

α) η διοργάνωση επιστημονικών, λαογραφικών διαλέξεων, ημερίδων, 

συνεδρίων, καθώς και εν γένει καλλιτεχνικών εκδηλώσεων 

β) η από κοινού προβολή και διεκδίκηση των δικαίων αιτημάτων του 

Ποντιακού, του Μικρασιατικού και του Θρακικού Ελληνισμού, όπως αυτά 

αποτυπώνονται στις Ημέρες Μνήμης, που αναγνωρίστηκαν επίσημα από το 

Ελληνικό Κράτος και συγκεκριμένα της 19ης Μαΐου ως Ημέρα Μνήμης της 

Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, της 14ης Σεπτεμβρίου  ως Ημέρα 

Μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας και της 6ης Απριλίου 

ως Ημέρα Μνήμης του Θρακικού Ελληνισμού, και η από κοινού προβολή της 

συνεισφοράς τους στο Ελληνικό έθνος.  

γ) η οργάνωση εκδηλώσεων σε Τόπους Μνήμης των τριών Συμβαλλομένων 

γ) η υποστήριξη παραγωγής οπτικοακουστικού υλικού σχετικού με την 

ιστορική διαδρομή και την προσφορά του Ποντιακού, του Μικρασιατικού και 

του Θρακικού Ελληνισμού . 

      Για την επίτευξη των κοινών δεσμεύσεων, οι Συμβαλλόμενοι συνιστούν 

διά του παρόντος Συμφώνου Αδελφοποίησης ένα συντονιστικό όργανο 

εξαμελούς σύνθεσης υπό την επωνυμία «Συντονιστικό Συμβούλιο», στο οποίο 

θα μετέχουν οι εκάστοτε Πρόεδροι των τριών Ομοσπονδιών και ένα μέλος από 

το Διοικητικό Συμβούλιο της κάθε συμβαλλόμενης Ομοσπονδίας. 
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Το Συμβούλιο αυτό έχει ως ρόλο την υποβολή εισηγήσεων για τις κοινές 

δράσεις και την υλοποίηση των, εφόσον εγκριθούν οι εισηγήσεις αυτές από τα 

Διοικητικά Συμβούλια των Συμβαλλομένων Ομοσπονδιών.    

 

Συνελληνίδες και Συνέλληνες 

Ο Ποντιακός, ο Μικρασιατικός και ο Θρακικός Ελληνισμός αδιάσπαστοι 

κρίκοι της ιστορικής πορείας του Ελληνισμού μέσα στον χρόνο, σταθεροί στις 

αρχές και αξίες των Ελλήνων, ενώνονται σήμερα, με σκοπό την διαφύλαξη της 

ιστορικής μνήμης και την προβολή της συνεισφοράς τους στο Γένος.  

Θεσσαλονίκη, 22 Απριλίου 2023 

 

Για την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ποντιακών Σωματείων (Π.Ο.Π.Σ.)                                                         

Η πρόεδρος                                                                              

Χριστίνα Τσαρτσίδου-Σαχινίδου        

 

 

Για την Ομοσπονδίας Προσφυγικών Σωματείων Ελλάδος (Ο.Π.Σ.Ε.) 

Ο πρόεδρος 

Αντώνιος Οραήλογλου 

 

 

Για την Πανελλήνια Ομοσπονδία Θρακικών Σωματείων (Π.Ο.Θ.Σ.) 

Ο πρόεδρος 

Αριστείδης Χρυσόπουλος 


